



感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!



新加坡陈英俊医生 供稿

希伯来书的思考问题: 导论

1. 著书宗旨

这封伟大的希伯来书是写给一群第一世纪的基督徒,他们正面临放弃信仰的危机。他们正面对空前的大逼迫而使他们丧胆和软弱。作者将焦点放在主耶稣的身上,让人去效法,走出逆境。

这卷书劝勉基督徒要有百般的忍耐,坚忍到底。因为耶稣也曾经许多苦难,所以仰望并聚焦耶稣能帮助我们站立得稳。基督的独特之处在于他是先知,祭司和君王,那些转回信犹太教的人是重新回到律法之下,不能救

自己。
2. 书信的作者
有关作者是谁众说纷纭,有人提出是保罗,但圣经学者无法找到显示保罗是作者的理由。这卷书作者身份是匿名的,他被圣灵感动来传达劝勉的话。

3. 书信的读者

很多现代学者都认定读者群是犹太基督徒。他们可能属于一家第一世纪的家庭教会,地点可能是在耶路撒冷或在巴勒斯坦地区。

4. 书信的日期

书中论及尼禄时代的逼迫,公元64年,因此此书一般相信是写于第一世纪的后半叶。

5. 书信的信息

希伯来书所有主要的

思想,都围绕在两大主题上:启示与救赎,神的话语与基督的工作。

神的话语: 1-6, 10-13; 基督之工: 7-10

a. 神向我们说了什么?
在基督徒的生命中,神的话语是最重要的。在旧约,神的话语是多方面的,透过不同的渠道,在不同的历史处境中临到人类。在基督里,关乎神本质的基本启示,化成了人具体的话语。

这句话也是呼籀性的,警告读者不信以及不信从的严重性。

b. 基督为我们成就了什么?

这卷书把注意力聚焦在基督的工作上,7至10章用想像与实践应用诠释了这主题。旧约的祭司是

短暂和软弱的,但基督祭司的职分就长久不更换。基督所献的是一次性且永远的祭。

作者有力地详述且应用启示与救赎这两大主题。透过基督的救赎,人才能成圣,为主作见证并荣耀神。

6. 书信的适切性

这卷书并没有因为讲述旧约的礼仪与献祭而失去它的适切性。在宗教多元化的世代,这卷书提醒读者,我们都需要神在基督里所成就的救恩。许多人的宗教都无法逃避独特的谬误,尝试用诸多宗教学说来取代救赎。他们就如旧约的祭司日复一日履行宗教职责而徒劳无功。

人不单需要获得赦免,人的死亡与来生也是

透过基督从死里复活而得到解脱。基督战胜了罪,死亡,给人开创了一条又新又活的路,能够坦然无惧的来到神的施恩宝座前。

希伯来书另一个永久适切的主题,是把重心放在基督徒如何活出有生命力的教义。作者告诉读者,救恩乃是一个不断向前的过程,我们正在不断的重

生,成圣。唯一能够坚持这样的道路就是信靠耶稣,继续的与主同行。

在面对试探,软弱和失败时,我们要重新被呼召勇敢而活,重新信靠信实的神。不单要回顾过去,也要有将来的异象,即我们的归宿,永生神的圣城,并那永不动摇的国度。这卷书再次提醒我们基督的中心性与超越性。

在学院各类聚会中,我们经常提醒自己众教会给予本院的任命,是要训练耶稣基督忠心的仆人去建立教会,奋得万民,做主门徒。我们也常常警觉那些可能叫我们偏离(或“被骑劫”)以致不能实现使命的因素。2020年是充满祸患的一年,大都因新冠病毒疫情之故。在这情势下,我们几乎忽视了尚有其他冲击着我们的信仰世界的大事件;其中一个冲击全球各地的就是在宗教界兴起的“民粹”风气。

宗教民粹的兴起

什么是“民粹主义”(Populism)?过去几年,这词汇充斥各大媒体。在政治界多指那些采取迎合普罗大众欲求的措辞与政策,同时刻意忽视或拒绝出自各领域专家专业与严谨的意见。许多时候,群众只关心一己的利益与尊严,就容易受到简化、肤浅和缺乏根据的口号所挑衅与操弄。

如此民粹风气也在宗教界的言论思想上逐渐普遍化。许多信徒蜂拥民粹式的宗教领袖;基督教也不例外。

基督教民粹的证据

如何判断基督徒信仰有民粹风气?英国 Theos 智库的资深研究员尼克·斯宾塞(Nick Spencer)精辟地指出教会的民粹风气

有着三个明显又彼此关联的特点:

- 首先是紧扣着“人群”这概念;
- 接下来简化地定义“基督徒”这群体;
- 最后把“基督徒群体”这群人的身份,以对立的方式有别于其他不同的生活方式、价值与信仰,进而借助各种手段来对抗或反对其他群体。

不过,果真有基督教民粹这回事吗?一般上基督徒被教导要爱我们的邻舍。人人都具有按神的形象所造的尊严,是友或敌,我们都应当予以真诚的尊重。可是,我们也倾向于区分那些在信仰和价值观与我们不同的人群,经常以一种简单,甚至极其简化的方式划分彼此的身份。难道这就算为宗教民粹吗?不必然,或严格说,只是这一点的话,还不能算是民粹。

基督教民粹的诱惑

然而,世界各地的基督教领袖经常受不同程度的民粹作风之诱惑是不争事实。斯宾塞观察时下大多数基督徒的圣经学习与神学知识严重不足,倾向吸收既表面又肤浅的口号式宗教信息,逐渐以社会、

留心宗教民粹的风潮!

文化及国家的身份为最终价值,进而忽视与取代了圣经教导与神学原则。

可悲的是,基督徒经常把社会、文化或国家身份与福音信仰混为一谈。这么一来,基督徒就在不知不觉间沾染到民粹作风,贬低他人的尊严与价值。

若深入探究基督教民粹的深层因素,那是出于一种在越来越世俗化的世界中失去自我身份定位的恐惧。的确,身份定位是个人尊严的基础。不论个人或群体,都害怕失去身份定位或身份认同。民粹分子可以利用这双重的恐惧劫持基督教:

1. 基督教害怕失去

对世界的影响力

基督徒想借着与人分享基督救世人的永恒真理来改变这堕落的世界。为了让普罗大众容易掌握福音真理,基督徒经常面对这样的试探,就是简化福音信息,类似职场上推销行话,采用流行用语、巧言令色、妙语如珠。

2. 基督教害怕在这世界失去身份定位

基督徒期待得到世人认同他们是可敬、可信赖的人。因此有的民粹分子套用错误的神学,强调信主带给个人物质满足、社会地位与身体健康;也有的提出不良的政策,企图借助各种政治手段压迫非信徒以维护基督徒身份。

基督教民粹的医治

最好的解决方案肯定不是把神学一并抛弃,而是要有好的(正统的)神学。而好的神学必然扎根于圣经全面的教导,以此我们能够分辨有关身份定位的各种错误的神学。

为了克服宗教民粹作风,我们必须以扎实的圣经研究、教义内涵及活泼的圣灵印证,来建立基督徒身份的神学。保罗清晰地定义如此身份:“我们原是神所作成的,是在基督耶稣里创造的,为的是要我们行各样的善事,就是神预先所安排的。”(弗二10)在基督里的新身份让神的子民能以在家、职场和社会各个层面,作忠



心又荣耀的见证。

您对本院的支持,是为神忠心的仆人提供整全的神学教育,装备他们得以栽培神的百姓,从而见证福音的大能。

新加坡神学院院长 谢木水牧师/博士

LIVE STREAMING

KEBAKTIAN JUMAT AGUNG & PASKAH 2021

PDT. DR. STEPHEN TONG

2021 受難節與復活節聯合崇拜會

唐宗榮 牧師/博士

JUMAT AGUNG*	PASKAH AKBAR
2 APRIL	4 APRIL
Jumat, 09.00 WIB	Minggu, 09.00 WIB

KATEDRAL MESIAS, RMCI

*Perjamuan Kudus hanya bagi yang hadir ibadah fisik. 聖餐禮僅限現場參加

<http://pusat.grii.org/live> <http://livestream.com/stemi> <http://reformed21.tv>

Gereja Reformed Injili Indonesia | Jl. Industri Blok B 14 Kav. 1, Jakarta Pusat 10610



【在基督里】

有一种无言叫 祈祷
 有一种泪水叫 感恩
 有一种歌唱叫 赞美
 有一种宁静叫 喜乐
 有一种患难叫 恩典
 有一种忍耐叫 温柔
 有一种顺服叫 谦卑
 有一种美德叫 仁爱
 有一种信心叫 在基督里得胜!

耶稣爱你

